

## 扎实部署创新多 突出重点实效显 岳林唱响“宪法魂”主旋律

□通讯员 吴晓琳 徐颖

本报讯 今年以来,岳林街道围绕学习宣传和贯彻落实2018年宪法修正案,全面实施“七五”普法规划,做到扎实部署、创新形式、突出重点、注重实效,统筹推进,同时将贯彻党的十九大精神与宪法宣传进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业活动相结合,不断推动全社会树立和增强法治意识,为街道经济社会发展营造良好的法治环境。

抓“关键少数”,加强领导干部依法执政能力。认真贯彻落实中组部、中宣部、司法部、人力资源和社会保障部《关于完善国家工作人员学法用法制度的意见》,加强领导干部的宪法学习以及公务

员“学法用法三年轮训行动”。广泛开展党内法规学习宣传,组织开展宪法修正案的宣传和讲座,教育引导广大党员做党章党规党纪和国家法律的自觉尊崇者、模范遵守者、坚定捍卫者。

加强群众法治意识,开展宪法宣传进社区、农村活动。制作宪法修正案版面,更新秀水社区的法治文化园和金钟社区的宣传板块,在岳林广场、秀水社区等地开展宪法宣传,共印发2000余份宪法修正案折页,购买100本宪法书籍供居民阅读。在5月份的主题党日活动中,组织各村、社区召开党员大会,开展学习宪法修正案。结合6月安全生产月,在上林社区举办安全生产文艺晚会,进行安全生产相关法律知识宣

传。结合监察法,在30余个村、社区的LED屏及宣传栏开展监察法宣传。不少基层干部群众表示,岳林街道开展的宪法宣传活动内容丰富、形式多样,很接地气,使他们对新宪法知识的了解更多了,也更深了。

注重青少年普法工作,提升在校师生宪法水平。加强青少年宪法意识培养,为辖区学校均配备了法治副校长。多次开展“宪法进校园”系列活动,在岳林中心小学和求真小学摆放宪法修正案宣传展板、分发宪法修正案内容对比折页,营造良好的法治校园氛围。今年7月,在东升暑期假日学校开设法治教育课程,在孩子们的幼小心灵中播洒法治教育的种子。

开展宪法进企业活动,增强企业经营

者法治意识。在甬台众创小镇举办企业劳动用工风险防范培训班,普及宪法、劳动法相关法律知识。结合安全生产月,在波英公司开展相关宪法、安全生产法等法律宣传,号召企业管理者牢固树立底线思维和法治意识,自觉学习宪法、带头弘扬宪法,坚定团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,同心同德、群策群力。落实普法责任制,街道总工会、劳动保障站、安监所等线办分别组织了法律法规教育活动。

借助新媒体普法形式,提升群众知晓率。创办“岳林普法”微信公众号,将普法活动小结以及与民生息息相关的法律案例制作成推文,推广至各村社区的普法微信群以及街道工作群,加大宣传力度及广度。

## 金钟社区获评 省首批“无障碍社区”

□通讯员 吴晓琳 李林勇

本报讯 日前,喜讯从岳林街道金钟社区传来,该社区获得浙江省首批“无障碍社区”称号。

“这跟街道的大力支持分不开。”据该社区相关人员介绍,社区成立于2014年12月,占地面积76万平方米。辖区内有东郡尚都、中央花园、金钟小区、丽江名庭四个小区,现有住户3500余户,常住人口9000余人。去年7月开始,岳林街道以《浙江省人民政府残疾人工作委员会关于印发浙江省无障碍社区创建考核办法的通知》的文件精神为指导,按照“政府主导、部门协同、镇街申报、社区创建、社会支持”的原则,全力落实金钟社区“无障碍社区”创建工作。

开展无障碍环境理念宣传教育。利用宣传栏、网络平台、LED显示屏和上门发放宣传资料等形式进行相关法规、政策宣传,开办无障碍相关知识培训班,投入公益广告,志愿服务500人次,对社区工作人员、辖区单位及居民开展无障碍知识的普及教育,宣传无障碍环境理念。

不断完善无障碍设施的配套建设及功能,提高无障碍社区设施规划、建设和管理水平。自去年7月开展创建以来,金钟社区摸清底数,制订方案,精准实施,投入经费6.8万余元,已完成修建无障碍坡道30个、护栏200米、无障碍公厕改造1个、修补盲道1500米、无障碍车位2个、低柜服务台1个、设立标识标牌30个、家庭无障碍设施改造3户。

发动公众广泛参与。组织辖区内志愿者、残疾人、老年人等特殊群体积极参与无障碍社区创建工作,听取他们的意见建议,达到更切实际的创建效果。“通过多种形式的舆论宣传,提高居民群众,尤其是残疾人对创建活动的知晓率、参与率和支持率,增强居民无障碍环境的法治意识,要求大家自觉爱惜和维护公共无障碍设施,积极为残疾人出行提供帮助,让每个有需求的残疾人和老年人都能享受无障碍设施的便利,营造扶残助老的良好社会风尚。”该社区相关负责人如是说。

如今,通过1年来的努力,街道全方位提升金钟社区无障碍环境建设水平,方便了残疾人、老年人、孕妇、儿童和全社会成员的出行和生活,受到社会各界的广泛赞誉。

## 街道机关党总支与浦发银行奉化支行党支部 携手“共联共建”

□通讯员 吴晓琳

本报讯 近日,岳林街道机关党总支与浦发银行奉化支行党支部签订共联共建协议,进村入企帮扶活动同步开启,以加强新形势下基层党组织建设,贯彻落实党中央“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,强化党组织之间的交流合作,促进资源共享、优势互补,助推发展共赢。

据了解,双方将通过创新党建活动的方式与方法,按照“优势互补、共联共建、互利互惠、共谋发展”的原则,积极探索实践组织联建、党员互动、活动互联、工作互助、资源共享、经验共鉴、共同发展的有效途径,实现党建工作基础更扎实、党组织战斗堡垒作用更明显、党员干部的先锋模范作用更突出、党建工作覆盖面和影响力更广大、党建与业务共发展共提高的目标。

此外,在共联共建协议签订仪式后,还举行了金融理财知识讲座,双方组织人员一起走访企业和农村,了解帮扶事宜。

图为协议签订仪式现场。



## 侠肝义胆显身手 古道热肠乐奉献 ——记水鹰户外应急救援队

□通讯员 吴晓琳

古道热肠,英勇无私,水鹰户外应急救援队当得起如是溢美之词。走进位于岳林街道天峰路旁这支救援队的驻地,醒目悬挂的规章制度、排列整齐的车辆装备、24小时开启的报警平台,无不显示着这是一支训练有素的专业队伍,而一面面鲜红的锦旗,都在无声地诉说着它们背后的一场场惊心动魄,一次次生死救援。

可敬:  
这是一群大义救人的“铁人”

他们不怕通宵达旦:2015年夏天,西坞下暴雨,一位捕鱼人被大水从东江冲至西坞宅弄,队员们沿线搜救,历时一日一夜,不眠不休,终于寻到遗体;2016年2月,他们加入浙江省有史以来最大规模的一次联合搜救,在山野丛林奔波了两日一夜。

他们不惧跋山涉水:2017年冬天,

一名女子带着孩子在溪口镇一处山地迷路最终为水鹰所救,整个救援过程中,队员们开车里程超过180公里,行走里程20公里……桩桩件件,不胜枚举。

据统计,水鹰户外应急救援队自2012年成立至今,共参与救援300余次,每年参与救援次数平均在70次左右,救援地图除了宁波市内,足迹更延伸至浦江、兰溪等地,超过100人在他们的救援下成功脱困。

可爱:  
这是一群志同道合的“接警员”

这支队伍的发起人,是一位在1988年出生的年轻人——蒋挺。从小喜爱户外运动的他,在2011年考取了潜水证。2012年,他目睹了一起县江岸边的溺水事件并参与了救援,从此萌发了组建一支专业水域救援队的想法。

彼时,奉化的溺水事件主要靠有偿打捞,用蒋挺的话说,便是“家属已经十分悲痛,怎能再问他们收钱呢?”这个朴素的念

头支撑蒋挺毅然辞去工作,走上了公益救援这条道路,成立了宁波市内第一支义务水域救援队。

救援队在2012年组建时,包括蒋挺在内,只有3名队员,救援车为蒋挺的私人汽车改装而成,一套潜水服放置于后备箱随时待命,装备不可谓不简陋。今年50岁的应金荣就是最早加入的队员之一,从事家装行业的他认为这支队伍的组建正当其时,奉化需要一支这样的专业水域救援队。然而由于资金和管理问题,队伍组建不久就面临着解散。老应也离开队伍加入了另一支有偿打捞队赚点外快,后来听说蒋挺并没有放弃应急救援,依旧在网上发布招聘信息,筹谋更成熟的队伍管理机制时,老应便毫不犹豫地回到了水鹰户外应急救援队。

“赚钱与否,对我来说是次要的。蒋挺是真正用心地做事,这一切我看在眼里,我加入水鹰,就是利用自己的爱好特长实实在在做公益。”如今,老应承担救援队的水域救援中队长,救援行动中总少不了他年过半百而依旧矫健的身影。

蒋挺说,他们救援队有个规定,在遇重大险情时,接警的每位队员需放下手头事务第一时间赶来,有人为此影响了生意,有人为此换了好几份工作。

“只是为了奉献!值得呢!”28岁的队员竺路路说出了大家的心声。竺路路是去年底加入的,经大半年的救援磨砺,他已从一个救援“小白”成长为一个基本掌握水域、山地救援知识的救助老手了。

可贵:  
这是一群培育新人的“播火者”

2013年队伍重新组建后,水鹰户外应急救援队成为了“110”联动单位,“生意”

也愈发好了起来。为了提高救援质量,拓展救援范围,蒋挺经常自费外出培训,内容包括绳索、攀岩、救援等级分析等,并主动吸纳“新鲜血液”扩大队伍力量。他既是救援队的大队长,又是技术指导的“总教头”,成功培训出一批批救援新人,甚至吸引周边县市区应急救援队前来取经。

当问及蒋挺为何如此无私忘我时,他只是自嘲:“我这人也没什么别的好事可做,只能做这个了。”事实上,蒋挺的拿手本领装满了户外救援这株“技能树”,他持有国际潜水员、国际救援潜水员、国际二星潜水教练、浙江省地震救援、国家高级紧急救助员等证书。在他的严格要求下,队员们个个身手不凡,均考取了国家中级紧急救助员。

如今的“水鹰”,已从一支只有3人的水域救援队,发展成一支拥有30多名队员的“海陆空”三栖专业救援队,拥有多套专业水域、山地救援设备。除了参与救援外,他们每年还义务为学校、企事业单位开展培训30余场,广受好评。

和很多公益队伍一样,资金问题也总是困扰着水鹰户外应急救援队这些平民英雄。据了解,“水鹰”的所有装备耗资约60多万元,其中40多万元来自蒋挺个人与队员集资,平时行动产生的费用也均为自费。买第一辆救援车时,蒋挺甚至背上了高利贷。如今,他在管理队伍之余经营一点小生意,收入大多贴在了队里,却从未有过一句怨言。

“想做一件事情,我就要好好地做下去。”蒋挺如是说。目前,“水鹰”正在继续招募有志之士,加强自身队伍建设,争取发展成一支更专业、更完备的救援队伍。

图为一次救援现场。

## 基层工会换届全力推进 18家单建工会 1家联合工会已完成

□通讯员 吴晓琳 李林勇

本报讯 今年以来,为进一步加强基层工会组织建设和保障工运事业健康发展,岳林街道根据《中华人民共和国工会法》《中国工会章程》《工会基层组织选举工作暂行条例》等规定,全力推进辖区内基层工会的换届工作。

目前已有18家单建工会、1家联合工会完成换届工作,涉及35家企业、1783名职工,新成立了4家单建工会、6家联合工会、1家工会联合会,涉及226家企业,1962名职工。

街道下一步将继续跟进、督促、指导辖区内的单建、联建工会委员会进行换届选举工作,全面做好基层工会组织机构建设,选配基层工会领导班子,切实提高政治素质和履职能力。

## 区综合行政执法大队岳林中队 集中整治环境卫生

□通讯员 王木木 王臻

本报讯 近日,区综合行政执法大队岳林中队组织30余名队员走进各社区,开展大型环境卫生整治活动,以营造靓丽、整洁、有序的城市环境,全面提升城市品位。

此次整治活动围绕人口较为密集的各社区开展,重点清理违法设置的户外广告和岳林广场及社区所在的主次干道、背街小巷堆放的生活垃圾和卫生死角,城管队员不怕脏、不怕累、干得热火朝天,共清理破损的广告条幅29条、乱堆乱放130余处,清运生活垃圾和杂物20余车。

通过整治,社区内跨门营业、乱堆乱放、暴露垃圾、私贴乱画等现象得到有效遏制,社区卫生面貌有了明显改善,卫生整治工作在各社区中也取得阶段性进展。

